

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月

赤色邮政 1931年7月,鄂豫皖苏区苏维埃政府设立赤色邮政,形成了以新集为中心的遍及苏区各县区的赤色邮政和电话网络。

经济合作社(商业) 为了促进商业贸易,鄂豫皖苏区苏维埃政府大力创办国营性质的经济公社和集体性质的合作社,扶持个体私营商业,形成了国营、集体、私营三种经济成份并存的商业网络。

统一累进税 鄂豫皖苏区苏维埃政府取消了剥削阶级的苛捐杂税,实行减轻劳动人民负担的统一累进税。

苏区银行(金融) 1931年5月15日,鄂豫皖苏区苏维埃银行在新集正式成立并开始营业,7月更名为鄂豫皖苏区苏维埃政府工农银行。其主要任务是:统一货币制度,发行货币,调节货币流通;吸收存款,开展汇兑,代理金库;发放贷款,扶持工农业生产 and 商业贸易,支援革命战争。鄂豫皖苏区发行的货币有银币、铜币、纸币和布币四类。银币的面值为壹圆、伍圆,铜币的面值为伍角、贰角、五十文、二十文4种,由皖西北铸币厂铸造;纸币的发行种类最多、数量最大,先后发行了12种,面值为伍圆、壹圆、伍角、贰角、二串;布币的面值为一串,群众称之为“油布票”。

著名英烈郑义斋(1901~1937),鄂豫皖苏区和鄂豫陕苏区财经领导人。原名郑少文,河南省许昌县人。1927年加入中国共产党。1930年在上海以“义斋钱庄”经理身份作掩护从事秘密活动,从此改名郑义斋。1932年春,郑义斋奉命赴鄂豫皖苏区,历任鄂豫皖省工农民主政府财政委员会主席兼工农银行行长,红四方面军经理处处长,中共川陕省委委员,川陕省工农民主政府财政委员会主席,省工农银行行

长,红四方面军总管理部部长兼兵工厂、造币厂厂长。郑义斋在发展苏区的经济建设作出了重要贡献,被誉为“红色理财专家”。他1935年参加长征,1936年6月任红四方面军总供给部部长。1937年3月13日,郑义斋接到总部命令,要他将西路军的全部经费送到总部去。郑义斋把自己的衬衣全部扯成条条,让怀孕8个月的妻子把经费包好,带着经费和几名战士一同前往总部所在地。3月14日,他们携款刚走到半路,就被敌人发现。郑义斋让自己的警卫员把钱带上先跑,自己留下断后。在郑义斋的火力掩护下,警卫员带着西路军的经费冲出了敌人的包围,将经费完好无损地送到了总部首长手中,但郑义斋却在激战中壮烈牺牲,时年36岁。(未完待续)(本文由鄂豫皖革命纪念馆提供)

优化旅游资源 打造旅游强市

信阳市旅游局、信阳市城市管理局、信阳市旅游局、信阳市城市管理局、信阳市旅游局、信阳市城市管理局

优秀旅行社推荐

信阳假日旅行社、信阳大河假期旅行社

黄柏山赋

陈犁

茫茫大别山,横亘鄂豫皖,青龙腾冲霄汉。悠悠黄柏山,岭分江淮源,风光独秀耀中原。汇集楚豫禅宗,参禅悟机灵地;广纳珍稀物种,天然森林公园。

藏大别腹地,紧邻鄂东北;卧万木丛中,静居豫东南。群山连绵层叠翠,灌河源远流长。山环水绕绕通幽,鸡鸣三省开新天。物华天宝佛地,钟灵毓秀胜境。集日月精华,聚天地灵气,山灵水秀,景新物美。九峰尖,尖尖锋利,直插云霄,厚积松针作天毯;一线瀑,天上之水,水流直下,牡丹花开青崖上。铜锣潭,潭潭相扣,锣鼓和鸣白练飞;白布岩,天赐福水,一池幽水几奇景。法眼寺,法眼阅人间祸福苦乐;息影塔,叹息滚滚红尘荣辱浮沉。无念塔影映翠竹,李贺文章山水铭。元干诗词犹在耳,江淮文蔚留美名。天然氧吧修身地,珍稀动植喜乐园。长尾稚白冠洁如雪,大肥晚晚潭享天年。古银杏千年荫华盖,金钱柳万串挂山川。黄花岭上杜鹃红,观下山下兰花香。黄花天子成黄花,杨腊红情何处寻。爱恨情仇付流水,数重青山掩风情。

放眼黄柏山,绿墨盈胸间。奇松涛声剪身心,怪石林立状万千。峭峰连绵似卧龙,河谷幽深生紫烟。清溪潺潺绕山涧,飞瀑直泻声震天。林密蔽日清凉生,云开雾合夕晖幻。置身四季间,气象舒心颜。春绿淮水,群峰竞翠,百花争艳,鸟鸣山涧。夏雨丰沛,沟岭碧透,水韵饱满,水天一色。秋高气爽,乌柏红遍,果展笑颜,野果满山。冬雪祥瑞,松竹傲霜,冰挂盈枝,银蛇仙境。美哉!佛光塔影茂林修竹灵圣地;壮哉!重山绿野飞瀑流泉别洞天。

锦绣如画黄柏山,旅游开发起航船。森林公园国字号,乡村旧貌换新颜。楚风豫韵今蔚起,禅宗古刹隐林间。艰苦奋斗勤描绘,浓墨重彩谱新篇。风生水起宏图展,盛世美景黄柏山。

废弃工厂也是旅游资源

钱凤伟

日前,被称为“世界第一大人工洞体”的重庆涪陵816军工洞体,首次以旅游景点的身份对外开放,百余名当年参加开洞建设的工程兵和厂房建设者成为首批游客。

这一地下核工厂于1966年由周恩来总理批准建设,曾经被列为绝密级军事机密。由于形势变化和经济战略调整需要,工厂于1984年停工。无疑,这一废弃工厂的时代背景和产业属性,使其有着极其神秘的色彩,也成为了不可多得的旅游资源。

实际上,随着产业的升级换代,各种各样的废弃工厂已越来越多。这些工业遗迹,承载着历史的记忆,若加以开发利用,不失为独特的旅游资源,如果只是简单地一拆了之,其实是极大的浪费。因此,变身成为工业旅游景点,应该是废弃工厂的理想出路之一。

其实,工业旅游的魅力,丝毫不逊于山水风光。工业旅游从广义上说,可以归入人文景观。工业旅游景观基本上是现代工业的产物,那些巍峨雄伟的工业设施和建筑,见证着历史,体现着前辈的艰辛和付出,因此,工业旅游是一种高品质的旅游方式。同时,工业旅游对游客也是工业知识的启蒙和普及。

工业旅游还可以为工业企业创造丰厚的收入。目前,许多当年有着重要影响的老工业企业风光不再,对于处于困境的这些企业,淘汰的厂房设施,无疑是最大的一笔无形资产,因此,改造成旅游资源,对于工业企业的生存和发展,有着积极作用。而工业旅游形成的产业链,还将为企业带来一系列有形的和无形的相关收益。

因此,工业旅游在发达国家早已开展得相当成熟,不仅废弃工厂,即使还在生产中的工厂,都成为广受游客青睐的工业旅游项目。如法国的雪铁龙、德国的大众,每天都吸引成千上万的游客。我国工业旅游虽然起步较晚,但只要重视对工业旅游资源的保护,积极加以开发,完全有望成为旅游行业的一个新亮点。



沙河新景观 赵雪峰 摄

秀水情思

陈玉涛

春节假日回固始,闲暇之余带着孩子游览了秀水公园。

秀水公园始建于1996年,依原詹家大塘扩建,是固始县委、县政府为百姓打造的一个休闲乐园。

回想20年前,我正值青春年少,就读于与秀水公园一墙之隔的固始师范学校,一年四季,无数次地和同学们一起游走在詹家大塘边杂草丛生的小道上,或读书、散步,或谈人生、理想,充满了憧憬与期待。

如今詹家大塘四周遍布奇花异草,楼台亭榭,像一个大盆景,点缀在新崛起的固始县城中央,成了老百姓的乐园。

雪后初霁,午后的太阳无精打采的,风吹到身上仍然感到寒寒的。我从东门进入公园,园子里人来人往,热闹闹闹。原先荒坡地上已长满了的松树,水泥路两边还有碗口粗的香樟树。

夏日驾车出游注意事项

谢清启

夏季,很多人喜欢自己开车出游,在旅途中体会风一样的感觉。开车出行,除了认真做好车子的保养外,更要注重从细节上把关,真正做到安全一路,观光一路,享受一路。

把好“入口关”

夏季炎热,出汗较多,人们往往喜欢喝冷饮。但如果冷饮摄入量较多,就会造成胃肠道血管的突然收缩,使血流减少,从而引起生理功能紊乱,影响人体对食物的消化,并可能引发肚子痛、腹泻等消化道疾病。有关专家指出,夏季喝冷饮不如喝热茶。因为喝热茶可使毛细血管扩张、排汗畅快,有益于散发体内热量。在夏季出游,生猛海鲜还是尽量不要碰为好,食物以清淡为主。

挑好墨镜

夏季出游,墨镜是游客必备的“武器”之一,但尽量不要挑选颜色过深的墨镜。因为墨镜的颜色较深会延迟眼睛把映像送往大脑的时间,这种视觉延迟又造成速度感失真,使戴墨镜的司机作出错误的判断,特别是汽车以80公里以上的时速行驶时,过深的墨镜会把司机对情况的反应延长100毫秒,增加22米的急刹车距离。有关专家认为,严重事故往往就可能发生在这种情况下。

慎用气体打火机

热浪滚滚,有些驾驶员有抽烟解乏的习惯,但一些驾驶员点燃香烟后往往把气体打火机顺手放在发动机罩上,其实,这是非常危险的。一次性使用的气体打火机,其盛装液态气体的塑料容器,在受到重击或遇到40℃以上高温时,气体会受热膨胀,塑料壳体体会因受击和受热而发生爆炸。一旦引起火灾,后果不堪设想。

朱传义诗二首

春游五云山茶区 冲饮毛尖茶

五云间云雾绕, 水舞翩翩翠芽芽,
双龙潭烟雨两洒, 杯秀剔透碧玉汤。
采得嫩芽巧制做, 赏心悦目人先醉,
煮好泉水细品茶, 浅啜细品齿留香。

洛阳两大景区向信阳市民免费赠送旅游门票

本报讯(潘嘉林)为了强力启动信阳市旅游市场,洛阳两大国家4A级景区——栾川老君山、伏牛山滑雪乐园强强联手,向信阳市民免费赠送旅游门票,每张门票价值160元。此门票为两大景区的联合套票,游客凭票可以直接进入景区游玩。

老君山风景区位于栾川县城东3公里,古称“景室山”,因老子李耳归隐修炼于此而得名,是八百里伏牛山主峰,海拔2200米,山势雄伟,群峰竞秀,峰林洞涧,千姿百态。山顶道观历史悠久,道教文化源远流长,自北魏以来一直是豫、陕、皖、鄂香客朝拜的中心,与武当山并称为“南北二顶”,世称“南有武当金顶,北有老君铁顶”。老君山景观密集,美不胜收。国家文物局古建筑专家组组长罗哲文教授赞曰:“天下名山,道教圣地,山景雄奇,生态完美”。世界级地质公园评审专家赵逸院士惊叹:“迄今为止世界范围内发现规模最大的花岗岩峰林奇观!”追梦谷位于老君山西峰峡谷中。谷内水沛草丰,原始森林遮天蔽日。是目前栾川已开发景区中原始生态保存最完好的景区。

洛阳伏牛山滑雪度假乐园位于栾川县石庙乡伏牛山老界岭北坡,坡顶海拔2100米,度假乐园基地海拔1700米,占地总面积6平方公里,是一家集户外滑雪、室内滑雪、滑冰、高山观光、休闲度假为一体的四季旅游胜地。火热夏季也能畅享暴风雪的刺激。

栾川老君山、伏牛山滑雪乐园向信阳市市民免费赠送的旅游门票包含老君山景区、追梦谷景区、老子文化苑、伏牛山滑雪乐园、往返4000米缆车以及观赏冰灯冰雕,观赏滑冰滑雪表演等。此门票的有效期截止到5月31日,信阳市民可优先得。游客持有后可以自行前往景区,也可到信阳各大旅行社报名。

梦幻鸳鸯溪 神州第一漂

刘胜怀

国家4A级旅游景区绿林山风景区的核心景区鸳鸯溪开创国内漂流之先河,创新推出五个特色项目——反复冲漂、卡通假面漂、飞艇冲漂、盆盆漂、膀胱夜漂。

反复冲漂:该漂全长200米,落差高达9米,无限刺激,但有惊无险。为了让游客尽兴,景区有专用的车辆将冲出浪区的漂流者送至冲浪口,可以进行无数次的冲漂,让你每次从浪头中挣扎出来,勇气就得到一次提升。

卡通假面漂:这就是各式各样的人披着长披肩,戴上可爱的“喜洋洋”、“灰太狼”、“小白兔”、“花仙子”、“白雪公主”卡通面具,不用再担心皮肤会晒黑晒伤,无年龄、身份、地位差别,仿佛置身于童话世界。

飞艇冲漂:进入浴水岩,这里的飞艇冲漂,能让你体验与激流相搏的激情。数十只橡皮艇连在一起,被游艇拉着在激流中飞驰。连接在一起的游艇就像一条大鱼在水面上跃起。涌起的波涛让你体验到海浪的感觉。赏九曲鸳鸯溪,看十里画廊。

盆盆漂:这一漂分段由一些高低落差河段构成,不过落差都不大,所以是有惊无险。小艇顺着溪流往前奔流,一会儿钻进高高腾起的浪花之中,一会儿又跌进另一道浪谷之下,让人有一种腾云驾雾的感觉。

膀胱夜漂:在月色星光下荡起鸳鸯舟,别有一番浪漫温馨的风情。看,溪两岸布满了五光十色的彩灯,岸边有专职安全员守护,绝对安全,你尽可放飞你的浪漫与激情;听,静静的月夜,潺潺的流水声宛如舒伯特的小夜曲,使人心旷神怡。这份超然的宁静与膀胱的动感绝对让你流连忘返!

绿林山风景区为国家4A级旅游景区,由鸳鸯溪、绿林寨、美人谷、空山洞等景点组成。湖北广信集团先后投资数亿元对绿林山风景区进行深层次开发,目前已形成了十大特色旅游线路与景点的完美组合。

5月21日老子文化节隆重举行! 今天,你这里下雪了吗?

老君山+伏牛山滑雪乐园 两日游 358元

自驾游线路:信阳—沪陕高速—南阳—太平镇—栾川—老君山—伏牛山滑雪乐园

信阳假日:0376-6258000 信阳环球:0376-6252155

中原国旅信阳分社、信阳大河假期旅行社

推出世博专线游:

世博火车双卧深度四日游(含二次入园) 1580元/人

周末欢乐游:

世博+杭州西湖+水乡周庄汽车大巴四日游 658元/人

青岛日照直通车 380元/人 鹤河漂流 328元/人

报名热线:0376-6229597 6229595 18790051119

报名地址:信阳市北京路金杯财富大厦11楼(体彩广场)

绿林山

信阳到景区线路:信阳—谭家河—应山—安陆—京山—应山—三阳—见绿林山标示牌右转—绿林山景区

景区地址:湖北京山绿林山 景区网址: http://www.jlshinshan.com 各大旅行社均可报名 详情咨询: 0724-7488118 18608637601 赵经理

河南省中国国际旅行社

台湾 4680元 港澳 5960元 日本 7280元

信阳分社 出境热线 6192888 6330069 地址:信阳市北京路口假日旅行社一楼(和美广场对面)

假日旅行社带您走进上海世博会

不出国门看世界 火爆预定中

明日旅游电话: 6258000 6592222

鹭岛国际旅行社

上海世博汽车四日游 1180元/人

5月20日起每周四发团

咨询电话: 6860055 6197111 6230866 3779996